

汲取智慧力量,奋力谱写新篇章

市总工会进企业宣讲全会精神

本报讯(记者周阳 通讯员汪丽君 镇晓静)12月10日上午,咸宁高新区党员职工服务中心气氛热烈,劳模、工匠、优秀职工代表齐聚一堂,由市总工会主办、咸宁高新区总工会承办的学习贯彻党的十九届六中全会精神进企业宣讲活动举行。

宣讲中,市委宣讲团成员、咸宁职业技术学院马克思主义学院副书记、副教授龚斌安以《增强做中国人的志气、骨气、底气——学习贯彻党的十九届六中全会精神》为题,从十九届六中全会概况、“数说”十九届六中全会、增强做中国人的志气骨气底气、深刻理解“两个确立”的决定性意义等四个方面,对全会精神进行了系统阐释和深入解读。

市总工会党组书记黄汉强表示,要深刻领会党百年奋斗的伟大成就,全面激发前行力量;深刻领会党百年奋斗的历史经验,深入汲取智慧力量;深刻领会新的赶考路上重大要求,奋

力谱写新篇章。突出新时代产业工人在经济建设中的主导地位和主人翁精神,始终保持攻坚克难的勇气、建功必有我的锐气,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,大力开展创新创造竞赛活动,大力营造和谐稳定的就业环境,不断为职工素质提升和建功立业搭建平台,造就一批善管理、懂技术、讲奉献的复合型人才,为咸宁经济发展激发新活力。

现场聆听宣讲报告的优秀职工代表表示,将把理想信念根植内心,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,树立正确的人生观、价值观,争做劳模、工匠,积极参与企业创新创造,为推动咸宁经济高质量发展献智献力。

据了解,市总工会将以不同受众群体开展多层次的宣讲活动,全面深入学习领会党的十九届六中全会精神,开展好“十讲十进”大宣讲,深化拓展党史学习教育走深走实,推动在全市职工群众中兴起学习贯彻党的十九



届六中全会精神热潮。

在宣讲活动中,市总工会不仅邀请宣讲团进企业讲,还组织领导干部带头讲,将全会精神与党史学习教育“我为群众办实事”拓展延伸好,结合

工作实际,全心全意为职工群众服务、办好事。同时,分层分类走进社区讲,用职工群众喜欢听、听得懂的语言,进社区、下网格与群众面对面进行宣讲。

湖北职工双创大赛决赛传佳音

咸宁企业项目获全省“十佳创业奖”

本报讯(记者周阳 通讯员李晓惠 陈慧君)12月9日,湖北省第四届“工友杯”职工创业创新大赛决赛传来佳音,我市入围决赛的两家企业咸宁市艺竹情工艺品有限公司的竹产品多元化发展及产业提档升级项目、湖北平安电工科技股份公司的高性能云母板智能制造项目分别获得“十佳创业奖”和优胜奖。

此次决赛中,40个项目同台竞技,经过1分钟视频介绍、5分钟PPT路演、评委提问、选手答辩、现场打分等环节比拼。我市两家企业表现出色,其中,咸宁市艺竹情工艺品有限公司项目在创业组中,以88.7分的高分斩获“十佳创业奖”。

据了解,这两家企业从市总工会主办的咸宁市“工友杯”职工创业创新大

赛脱颖而出,进入全省复赛,并过关斩将入围决赛。

今年,市总工会配合湖北省总工会,倾力搭建职工双创服务体系“1+2+6”模式,即1个中心,为数据库;两大平台,为“工友杯”大赛、职工众创空间;6类企业专项服务,分别是企业调研、金融服务、人才服务、科创服务、管理服务、合作服务,聚集整合资源为职工双创项目提供专业化、规范化服务。

近年来,市委市政府整合各方资源,从双创场地、起步资金、辅导育成、市场开拓、权益保护等各方面创造条件,着力构建培训平台、资金平台、人才项目平台以及双创服务体系,为职工群众创业创新提供了便利条件、搭建了广阔舞台,先后扶植“双创”主体40多家,培育孵化企业300多家。



一小节竹子能卖上千元

——咸宁90后大学生带领乡亲赚“竹”钱

●记者周阳 通讯员李晓惠 陈慧君

12月12日,记者打开咸宁市艺竹情工艺品有限公司的艺竹情天猫旗舰店页面,实心竹、浮雕、立体雕、竹根雕等各种竹产品映入眼帘,消费者可通过直播、视频、图片等了解产品,产品价格从几十元到上千元不等,最畅销的红皮实心竹月销700+笔,评分超过97%的同类品。

公司负责人、27岁的咸宁小伙贺慈介绍,通过两年不懈的努力与坚持,艺竹情店铺在手工艺类目排第23名,实心竹排名全网第一。2021年上半年,公司已完成销售额1600万元,预计全年可销售3000万元。

“创业失败不可怕,就怕倒下了不起。竹子自强不息、顶天立地的精神一直伴随着我、激励着我,这也是我选择返乡创业、投身竹产业的原因。”贺慈2013年刚进入大学就开始创业,2017年回乡创业,2019年注册成立艺竹情公司,制造加工和销售竹工艺品。

“2018年,我在浙江看到这么一组数据,安吉竹林面积108万亩,竟有竹加工企业353家,年产值225亿元。”贺慈说,咸宁有悠久的楠竹栽培历史,素称“楠竹之乡”,应该把竹产业做大做强。

但,真要走出一条竹产业创业之路并不简单。“家乡虽然竹资源丰富,

但基本都是粗加工竹制产品。”贺慈表示,研发设计高门槛的竹工艺品提高实用性、附加值和工艺美术性,才能实现“量”和“质”的同比增长。为此,贺慈多次前往浙江安吉、河北廊坊等地拜师学艺。

贺慈将竹产品分成三类:1.0产品,包括原竹、粗加工竹筷、竹翘板、漏粪板、竹篱笆等;2.0产品,包括竹编织制品、家居装饰品、茶具配套件等;3.0产品:文玩玉竹。这些竹产品通过天猫、京东、淘宝、抖音、快手、拼多多等平台出售。三年来,艺竹情带动200人以上就业,有效保护了竹手工艺文化传承。



“实心竹也叫玉竹,具有收藏和升值空间,一小节能卖到上千元。”贺慈介绍,艺竹情主要围绕实心竹产业做规划,建设实心竹(玉竹)原材料基地,整合全国知名的雕刻家,组建短视频运营团队,建设实心竹精雕产业链。

“我希望打造竹生态产业链,让别人看到竹子就想到艺竹情,带动更多的老百姓赚‘竹’钱。同时,我也会积极帮扶本地同产业企业,为促进咸宁竹产业健康发展贡献出新生代的力量。”贺慈满怀信心地说。